

**Всичко въ предплата
АБОНАМЕНТЪ:**

Колкото броя — толкова лева.

ЗА ОБЯВЛЕНИЯ СЕ ПЛАЩА:

Годежни и свадбени 40 лв. Некролози и благодарности по 1 лв. на кв. см. Търговски реклами и др. по 1 л. на кв. см. Официални обяви по 2:50 лв. на кв. см. Приставски обявления по 1:50 л. на д. Дописки 5 лева на редъ.

Всичко за една публикация.
Б РСЯ 1 левъ — Старъ брой 2 лева.
Ржкописи не се връщатъ

РЕДАКЦИЯ И АДМИНИСТРАЦИЯ ул. П. Славейковъ Телефонъ № 199.
ОБОРАТЕНЪ: МИРИЛЪ ПАВЛОВЪ



ПЕЧАТНИЦА УТРИПЕНЪ ВЪСЛИПЕНЪ
Урежда редакционенъ комитетъ

ДИРЕКТОРЪ: П. АДРАМОВЪ

ГЛАВЕНЪ РЕДАКТОРЪ: П. ЧОРБАДЖИЕВЪ

Г-жа С. Д-ръ Дрънкова

не ще приема на именния си денъ
30. IX. т. г.

Г-жа София Ст. Чорбаджиева

нѣма да приема на именния си денъ
30 т. м.

НОВО! НОВО!

Последна дума на техниката

Механически хлѣбопекарни, хлѣбомесачки, парни фурни, всички голѣми ни, съ или безъ електромотори, съ съячки на брашно, тупачка на човали, количка за хлѣба отъ най голѣмитѣ и реномирани Германски, Чешки и Датски фабрики. Пълни инсталации за фурни, шоколадени фабрики, сладкарници и пр. — Домашни перални. Голѣма икономия и хигиена.

Справка редакцията. 2-3

Съобщаваме за знание

на П. П. ни клиентъ, че магазина мрпмѣстиме срещу хотелъ „Зора“ — между магазинитѣ „Златна рибка“ и Бан Ламбо.

Съ почтатане: **БРАТА МИНАСИЯ**, златаръ и часовникаръ.

ДОХОДНО ПТИЦЕВЪДСТВО

Опитенъ птицевѣдъ търси съдружникъ съ капиталъ за обзавеждане модерно птицевѣдно стопанство Справка редакцията. 3-5

АГЕНЦИЯ

„ПРОВИНЦИАЛНА РЕКЛАМА“

Тодоръ Славчевъ

София, пл. „Св. Никола“ № 1. Телеф. 13-58.

Приема обявления за всички Софийски и провинциални вестници

Предава се камена карьера

за варъ въ мѣстността „Аѣновски боазъ“ — Костичковото устие — съ граници: р. Коруча, шосе, М. Татарлиева и М. Курдова.

Карьерата е 300 декара. Споразумение редакцията. 3-3

Търси се опитенъ тъкачъ жикардистъ, който да знае самостоятелно да работи на механически жикардовъ станъ за хавлии. Постялване на работа веднага.
Р-ботилница за хавлии Ив. Павловъ, Ст.-Загора 34

Д-ръ Иванъ Дедовъ

ХИРУРГЪ

Приема болни всѣки денъ сл. обѣдъ

Кабинетъ — домъ Чаушовъ

(близо до градския часовникъ) 4-10

ВНИМАНИЕ!

Всички, които мислятъ за бъдещето си, необходимо ии е една застраховка при

Застрахователното Д-во „ЕВРОПА“ чрезъ инспектора му Пан. Чорбаджиевъ

Само д-во Европа може да гарантира спестяванията на всички. Застрахова и противъ пожаръ
Справка редакция — в. „Сливенска поща“. 2-10

В. „Сливенска поща“ е най-разпространенъ и печати всички държавни и частни обяви 40 на сто по-ефтино отъ всѣки тукашенъ вестникъ. Рекламирайте въ „Слив. Поща“

Истината по доставката на новата автомобилна поливачка — пожаро-гасителка „Български Фиатъ“ въ Сливенъ.

Замѣсенъ ли е „Топазъ“? Какво казва приемателната комисия.

(продължение)

Огъветъ е добъръ слуга на човѣка, но той е едно временно и неговъ най-голямъ непрятель. Частични подпалвания е имало често, но тѣ не сж се развивали до пожари, благодарение пакъ на техническото предимство на сегашнитѣ пожарогасителни съоръжения. Това е безспорно заслуга — тя е вече голѣма въ днешно време.

Има още маса технически условия да се уреждатъ — въпреси въ връзка съ персонала и неговата подготовка. Подготовка, съ доброволческитѣ пожарникарски отряди, съ околийски пожарогасителни команди и помпи и редица още нѣща свързани съ пожарогасителното дѣло на община, околия и окръгъ.

И докато нашия Сливенъ разполагаше съ нѣколко бурета (бъчонки) за вода и една ръчна помпа съ полугодни маркучи, днесъ, когато цѣлъ градъ се радва на новата пожарогасителка приспособена съ всички необходимости въ точъ — готова да се бори съ най-голимата стихия, нѣкой недоволецъ се сърдятъ и подеха борба противъ доставената и въ действие нова автомобилна

помпа-гасачка-поливачка „Български Фиатъ“. Сърдятъ се нѣколкома открито, че откакто била купена новата помпа само улицитѣ прѣскала за угода на буржоазията да не гълта праха! И че нѣмало било пожари да се прояви способността ѝ.

Слава Богу! Това да е заслугата — тя е голѣма.

Други говорятъ на лѣво и дѣсно, че била много скъпо доставена и, най-важно то, не отговаряла на поемнитѣ условия въработени и приети отъ цѣлъ общински съветъ. Доставка която бѣ предметъ на многократни общински заседания. Следъ което стана предметъ на разискване въ общинския съветъ, тя — (пожарната автомобилна кола) стана вече злоба на деня

Но, следъ по-обстойно изпитание отъ комисията, само единъ членъ съ съвета гласъ на приемателната комисия, се изказалъ противъ приемането не, а относно ресеритъ, че нemo гатъ да понесатъ товара; а други пъкъ членъ отъ комисията говори, че цената 750,000 лв. за тази доставка е много голѣма, и че на правеното отъ него възра-

жение е останало гласъ въ пустиня — даже му е казано: ще говоритъ по способността си, а не за стойността на машината?

Впоследствие приемателната комисия се събра въ общинския съветъ, подписа и прие пожарната помпа, като фирмата „Български Фиатъ“ бѣ представила всички необходими официални книжа — съ данни отъ самата Драгоманска митница.

Общинскиятъ ни съветъ, съгласно представения моделъ удобри мнението на приемателната комисия — сътояща се отъ инженер и техници, съ уговорка, че окончателното ѝ приемане и плащане ще стане следъ шестъ месеца, като въ този моментъ е оставена на въпитание.

Говори се, и се изниса въ пресата отъ заинтересовани, че доставката, която ф а б р и к а т а „Фиатъ“ въ Италия е върнала за Сливенъ не е същия номеръ, който тя носи, и затова на другия денъ — следъ бурното общинско заседание на 24 т. м. на сжщата вечеръ табелката съ указанията — изчезленята на самата автомобилна помпа, бива снета, обаче на сутринта сжщата табела се намѣри.

Прочес, взиме подложки на безпристрастна критика и обсъждане въпроса, но тъй-като нашата анкета се простре до самата фюрилка въ Италия, то запазваме си правото по-конкретно да развиемъ злюбнитѣ въпроси, кои-

ХРОНИКА

Мара и Анастасъ Д-ръ Басанови се установиха на лѣкарска практика въ гара Стралджа-Ямболско. Приематъ болни въ всѣко време. 3-3

Рекламитѣ дадени въ в. „Слив. поща“, винаги постигатъ целта си.

Оплакватъ се абонати, че не получаватъ редовно вестника. Съобщаваме имъ, че вестника най-редовно се изпраща всѣкому. 3-10

Въ вестника ни се печататъ само кжси статии. Всѣка статия при необходимостъ подлежи на съкращение. 3-5

Дописницитѣ се умоляватъ да пишатъ съ мастило, четливо и кратко на едната страна на листа. Непознатитѣ на редакцията лица отъ провинцията, да завѣрватъ своитѣ подписи — допискитѣ си, при настоятелитѣ на вестника ни 3-10

Министерството на Търговията, Пром. и Труда е разрешило на г-жа Кантарджиева, да открие и тая година деветъ месеченъ курсъ по горни дамски и детски дрехи. Г-жа Кантарджиева се ползува съ добро име измежду гражданството и както е известно тя владее занаята отлично и благодарение на нейната похватностъ тя можа да продължава цѣли 10 години да открива курсове, които всѣкога сж били добръ посетени и въ края резултата сж били отлични.

Занятията въ курса сж по-

чнати. то може би, ще отидатъ и до сждъ

(Следва)

Б. Доброполски.

Пробивътъ на Добро поле въ 1918 година.

По този начинъ създаване и развитие и развлечение въ днитѣ отредени за почивка, се завършваха съ усиленъ трудъ и резултатитѣ бѣха отрицателни. Въ ротитѣ почна да се явява духъ на манкиране и отчаяние. Почнаха да се явяватъ случаи на дезертиране къмъ тила. Първоначално дезертиранията се проявиха въ единични случаи и въпреки всички взети мѣрки се увеличаваха прогресивно, до като въ края на м. августъ дезертиранията почнаха да ставатъ на групи. Бѣгаха преимушественно албанцитѣ, гръкоманитѣ и сърбоманитѣ, като отиваха съ себе си и оружieto. Зоркото бдение отъ страна на офицери и подофицери нищо не помагаше. Държача се редъ беседи за дисциплината, важността на борбата и лошитѣ катастрофални послѣдствия отъ упадъка

на духа — нищо не помагаше. Ежедневно се забелѣзваше прогресивно упадане на духа и отчаяние. Зачестиха закъснѣванията отъ домашенъ отпускъ, при това умислени закъснѣвания съ десеткитѣ дни.

Войницитѣ които се завърщаха отъ отпускъ донесаха вестта, че съюзния договоръ съ централнитѣ сили билъ само за 3 години и срока му изтичалъ на 10 септември 1918 год., следъ която дата на всѣка цена трѣбвали сме да сключимъ сепаративенъ миръ. Въпрѣки всички взети мѣрки този слухъ упорито се разпространяваше срѣдъ войницитѣ и на тази тема постоянно се говореше между тѣхъ.

Войницитѣ не скриваха желанието си да не останатъ още една зима, на Доброполската позиция, като обясняваха, че всичкото имъ нещастие произхождало отъ тамъ, че тѣ

сж зле третиранни, лошо облечени и лошо хранени, защото сж въ чужда дивизия. Ежедневно почнаха да заявяватъ на началнитѣ си офицери, че трѣбва да се направятъ сериозни постѣпки за изпращането на полка въ своята 8 а Тунджанска дивизия.

Изобщо духа на защитницитѣ бѣше упадналъ значително и дисциплина се поддържаше подъ строгостта на военно наказателния законъ. Въ картечнитѣ роти имаше сравнително по-голямъ дисциплина-Това се отдава на факта, че въ тѣхъ войницитѣ бѣха подбрани и преимушественно българи отъ старитѣ редили на Царството.

Въ домакинско отношение полкътъ стоеше много злѣ. На чело на домакинството бѣше поставенъ единъ старъ капитанъ, произведенъ отъ подофицеръ, човекъ съ ниска култура, безъ всѣкаква инициатива, който чакаше за всичко заповѣди отъ полковия командиръ, който бѣше

въ състояние само да полуизпълни. Като се има предъвидъ, че полка е извършилъ немисловни походи, естествено, че при Доброполския участъкъ се е явилъ съ доста разстроено домакинство. Обозъ почти нѣмаше. Полкътъ си обслужваше отчасти съ роднитѣ товари, ездитни коне и дружиннитѣ каруци, които единствени бѣха останали запазени, благодарение усиленитѣ грижи на строевитѣ началници. Полковиятъ обозъ бѣше разпилян отъ дългитѣ походи и нищо не бѣше направено за обновлението му, въпреки, че се отпускаха достатъчно кредити. Положението бѣше стигнало до тамъ, че презъ пролѣтта на 1918 година, домакинството на полка бѣше останало безъ коне, по голѣмата частъ бѣха измрѣли, а отъ пехотнитѣ и картечни роти бѣха обрани вече всички коне и дадени въ разпорежданието на домакини на полка. Бѣха оставени само по единъ ездитенъ конъ на дружина. Следва.

